NFZ Narodowy Fundusz Zdrowia

Centrala w Warszawie
Biuro Administracyjno-Gospodarcze

Warszawa, dnia 26 lipca 2013 r.
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Do wszystkich zainteresowanych

dotyczy: postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego, ktérego przedmiotem
jest ,Modernizacja wezla internetowego”.

Do Centrali Narodowego Funduszu Zdrowia wplynely zapytania o wyjasnienie tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia. Na podstawie z art. 38 ust. 1 ustawy Prawo
Zamowien Publicznych Zamawiajacy udziela nastgpujacych odpowiedzi:

Projekt Umowy

§6 ust 1

»WYKONAWCA zaptaci Zamawiajacemu kar¢ umowna:

1) za odstapienie od umowy przez Zamawiajacego z powodu okolicznosci, za ktore odpowiada
Wykonawca w wysokosci 10% wynagrodzenia brutto okreslonego w § 2 ust. 1,

2) za opoOznienie w realizacji przedmiotu umowy, w wysokosci 0,3% wynagrodzenia brutto
okreslonego w § 2 ust. 1 za kazdy dzien opdznienia,

3) za przekroczenie czasu naprawy lub wymiany, o ktéorym mowa w § 4 ust. 1, w wysokosci
0,01% wynagrodzenia brutto okreslonego w § 2 ust. 1 za kazda godzing op6znienia.”

Pytanie: Zwracamy uwage ze przedmiotowe zapisy sa sprzeczne ze spoleczno-gospodarczym
przeznaczeniem prawa do odszkodowania z tytulu odstapienia od umowy z przyczyn lezacych po
stronie Wykonawcy, skoro bowiem Zamawiajacy pragnie skorzysta¢ z prawa do odstgpienia od
umowy, zgodnie z brzmieniem Art. 395 Kodeksu Cywilnego (Dz.U. 1964 nr 16 poz. 93 z p6zn.
zm.)umowa uwazana jest za nie zawarta, a zatem wszelkie roszczenia z tytutu ewentualnej zwioki
w spelnieniu  przedmiotu umowy traca podstawg prawna. Powyzszy poglad jest
odzwierciedleniem stanowiska Sadu Najwyzszego ktéry w swojej uchwale z dnia 18 lipca 2012
r., sygn. akt IIl CZP 39/12 stwierdzit iz ,,Roszczenie o zaptate kary umownej na wypadek zwloki
lub opdznienia nie przystuguje stronie odstgpujacej od umowy wzajemnej, jezeli w umowie
zastrzezono réwniez taka kar¢ w zwiazku z odstapieniem od umowy”.
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Odpowiedz: Zamawiajacy informuje iz przepis art. 38 pzp pozwala na wyjasnienia jedynie
watpliwosci zwiagzanych z trescia SIWZ, nie mozna wigc na jego podstawie domagaé si¢
wprowadzenia zmian do specyfikacji, polemizowa¢ z trescia jej zapisow na innej drodze niz
odwolanie, czy tez zadawa¢ Zamawiajacemu pytania - zwigzane wprawdzie z postgpowaniem, ale
niebedace przedmiotem SIWZ.

Projekt Umowy

§7 ..Wykonawca zobowiazuje si¢ w czasie obowigzywania niniejszej umowy, a takze po jej
wygasnieciu lub rozwigzaniu, do traktowania jako poufnych wszelkich informacji, ktére zostana
mu udostepnione lub przekazane przez Zamawiajacego w zwiazku z wykonaniem niniejszej
Umowy, nie udostepniania ich w jakikolwiek sposéb osobom trzecim bez pisemnej zgody
Zamawiajacego i wykorzystania ich tylko do celow niezbgdnych do realizacji umowy.”

Pytanie: W nawiazaniu do tresci przedmiotowej regulacji zwracajac uwage na to ze stosunek
powstaly z podpisania niemniejszej umowy powinien tworzy¢ réwnouprawniony stosunek
prawny (tj. z zachowaniem zasady réwnosci stron) a nie by¢ podstawa do tworzenia sprzecznej z
jego natura dysproporcji w prawach i obowigzkach stron, zgodnie z dyrektywami Art. 5;
Art.353(1); Kodeksu Cywilnego (Dz.U. 1964 nr 16 poz. 93 z pdzn. zm.), w zwigzku z Art. 14; Art
139 Ustawy Prawo Zamoéwien Publiczny (Dz.U. 2004 Nr 19 poz. 177 z p6ézn. zm.) zwracamy si¢
0 zmiang¢ zapisOw w ten sposob, ze stowo ,Zamawiajacy” (we wszelkich odmianach) zostanie
zastgpione stowem Strona(y).

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje iz przepis art. 38 pzp pozwala na wyjasnienia jedynie
watpliwosci zwigzanych z trescia SIWZ, nie mozna wigc na jego podstawie domagaé si¢
wprowadzenia zmian do specyfikacji, polemizowaé z trescia jej zapisow na innej drodze niz
odwolanie, czy tez zadawa¢ Zamawiajacemu pytania - zwigzane wprawdzie z postgpowaniem, ale
niebedace przedmiotem SIWZ.

Projekt Umowy

Zgodnie z § 1 ust. 3 Umowy ,, Odbior przedmiotu umowy potwierdzony zostanie protokotem
odbioru podpisanym przez przedstawicieli Stron. Protokdl odbioru ze strony Zamawiajqcego
podpisuje osoba pelniqca funkcje Naczelnika Wydzialu Eksploatacji lub Dyrektora Departamentu
Informatyki, lub Z-cy Dyrektora Departamentu Informatyki.”

Pytanie: Wobec powyzszego prosimy, aby Zamawiajacy wyjasnit co dzieje si¢ w przypadku gdy
protoko6l odbioru nie zostanie podpisany przez ktoérakolwiek ze Stron? Czy brak podpisu drugiej
Strony na protokole np. po uptywie okreslonego czasu 7 dni, oznacza¢ bedzie ze ustuga zostata
odebrana?

Odpowiedz: Jezeli realizacja przedmiotu umowy nastapi w terminie nie przekraczajacym
7 tygodni od daty podpisania umowy, protokoly zdawczo-odbiorcze zostana podpisane bez
zastrzezen. Zamawiajacemu zalezy na jak najszybszym podpisaniu protokotu odbioru.

Projekt Umowy

§ 5 Prawo odstapienia od umowy przystuguje tylko i wylacznie Zamawiajacemu. Zamawiajacy
moze odstapi¢ od umowy w terminie 7 dni od dnia stwierdzenia nienalezytego jej wykonania lub
wykonania jej w sposob sprzeczny z oferta.

Pytanie nr 1: Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na modyfikacj¢ § 5 Umowy tak, aby uprawnienie
do odstagpienia od umowy przyshugiwato po bezskutecznym pisemnym wezwaniu Wykonawcy do
nalezytego wykonania umowy z wyznaczeniem dodatkowego terminu, nie kr6tszego niz np. 7 dni
roboczych?

Pytanie nr 2: Prosz¢ o wyjasnienie dlaczego Wykonawca nie ma prawa do wypowiedzenia
umowy nawet w przypadku gdy zmiany przepisow prawnych lub prawny status Wykonawcy
uniemozliwi mu dalsza dziatalnos¢.
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Odpowiedz: Zamawiajacy informuje iz przepis art. 38 pzp pozwala na wyjasnienia jedynie
watpliwosci zwigzanych z trescia SIWZ, nie mozna wigc na jego podstawie domagaé sie
wprowadzenia zmian do specyfikacji, polemizowa¢ z trescia jej zapiséw na innej drodze niz
odwotanie, czy tez zadawa¢ Zamawiajacemu pytania - zwigzane wprawdzie z postepowaniem, ale
niebedace przedmiotem SIWZ.

Projekt Umowy

§ 6 Umowy.

Wykonawca zaptaci Zamawiajacemu kare umowna:
1) za odstgpienie od umowy przez Zamawiajacego z powodu okolicznosci, za ktore odpowiada
Wykonawca w wysokosci 10% wynagrodzenia brutto okreslonego w § 2 ust. 1,

2) za op6znienie w realizacji przedmiotu umowy, w wysokosci 0,3% wynagrodzenia brutto
okreslonego w § 2 ust. 1 za kazdy dzien opdznienia,

3) za przekroczenie czasu naprawy lub wymiany, o ktérym mowa w § 4 ust. 1, w wysokosci
0,01% wynagrodzenia brutto okreslonego w § 2 ust. 1 za kazda godzing op6znienia.

Pytanie nr 1: Prosz¢ o wyjasniania dlaczego postanowienie Umowy, nie nakladaja réwniez na
Zamawiajacego zaplaty kar umownych w przypadku naruszenia istotnych postanowien Umowy?
Pytanie nr 2: Czy Zamawiajacy przewiduje mozliwos¢ odstapienia lub wypowiedzenia umowy
przez Wykonawce np. w przypadku braku platnosci oraz zastrzezenia kary umownej na wypadek
odstapienia przez Wykonawcg od umowy z przyczyn lezacych po stronie Zamawiajacego?
Pytanie nr 3: Czy zamawiajacy przewiduje mozliwo$¢ wylaczenia zaplaty kary umownej np. z
przyczyn na ktére Wykonawca nie ma wptywu np. sita wyzsza?

Pytanie nr 4: W projekcie umowy, w § 6 ust. 3 Zamawiajacy w przypadku naliczenia kar
umownych zastrzega sobie prawo do ich potracenia z kwoty wynagrodzenia. Wykonawca zwraca
si¢ z prosbg o modyfikacje tego zapisu, poprzez jego usunigcie i dodanie ustepu informujacego, iz
naliczenie kar umownych przewidzianych w umowie zostanie poprzedzone przeprowadzeniem
stosownego postgpowania reklamacyjnego majacego na celu umozliwienie Wykonawcy
niezwloczne usunigcie uchybienn w wykonaniu umowy ustalenie istnienia przestanek naliczenia
kar umownych. Kara umowna powinna przystugiwaé tylko i wylacznie w przypadku, jesli
niewykonanie lub nienalezyte wykonanie zobowiazania nastapi z winy Wykonawcy, co w
praktyce oznacza konieczno$¢ istnienia procedury w toku ktérej Strony maja mozliwosé
zaprezentowania swoich stanowisk. Faktem przemawiajacym za ta zmiang jest ugruntowana juz
linia orzecznicza Sadu Najwyzszego, w szczegolnosci wyrok SN z dnia 20 marca 1968 r. (sygn.
akt IT CR 419/67) — jezeli wykonanie lub nienalezyte wykonanie danego zobowiazania jest
nastepstwem okolicznosci, za ktdre strona zobowiazana nie ponosi odpowiedzialnosci (art. 471 k.
c.), kary umownej nie nalicza si¢.”?

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje iz przepis art. 38 pzp pozwala na wyjasnienia jedynie
watpliwosci zwigzanych z trescia SIWZ, nie mozna wigc na jego podstawie domagaé sie
wprowadzenia zmian do specyfikacji, polemizowa¢ z trescig jej zapiséw na innej drodze niz
odwolanie, czy tez zadawa¢ Zamawiajacemu pytania - zwigzane wprawdzie z postgpowaniem, ale
niebedace przedmiotem SIWZ.
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